ALGEBRA Grado en Ingenieria Informatica Hoja
(24-11-2023) Curso 2023-24 n? 6

Sistemas de ecuaciones lineales

1. Aplica el método de Gauss para discutir y resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales.

To —3x3=—5H 3x1 — 102y — x3=-15 T1+ To+ x3=2
a) 2xy+3x9+3w3= 7 b) 2x1+ 229+3x3= 6 ) —x1+ a9+ w3=1
4r1 + 5xo — 223 = 10 Ty + 1dxo + T3 = —1 —x1 4+ 392 +3x3=4
201 —2x9+ x3=9 T1— 2T+ x3=7 xr1 —3x2 4+ 22x3=0
d) 3xy—5x9+2w3=4 e) 3x1+2ry— x3=1 f) —x1 —2w9+223=0
3r1+3r2— x3=9 2x1 — dr9 +2x3="06 211 —2x3=0
r+ y+z+4+ t=0 T+ 229 +3x3= 2 T+ 229+ 323+ 424 =0
y—=z =5 1 — 2o+ xz3= 0 L~ —T1+ X9 + 924 =0
9) T+ z+2t=1 Ty +3x0 — x3=-2 ! —x1 —3x9 +2x3+3x4,=0
T+ 2y = 3x1 +4xo+3x3= 0 —x1 4+ 229 — bx3 + 224 =0

Solucién: a) (%7, - ); b) incompatible; ¢) {(3, 3 — o, a) o € R}; d) (1,13,33); e) (2,8,21);

f) (0,0,0); g) (—8,4,—1,5); h) (—1,0,1); i) {(59«, —22ar, — 17, 9x) | € R}.
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2. Cada uno de los siguientes sistemas de ecuaciones tiene dos términos independientes. Resuélvelos

a la vez mediante el método de Gauss.

21’1 - 41’2 = 10| -8 21’1 - 41’2 = 10| -8

1 — 312 + x4= —4f -2 1 — 312 =—4| -2

a) b)

T — T34 214 = 4 9 €1 —x3= 4 9
3x1 — 4o + 313 — x4 =-—11|—15 4ry — Txe — x3 = 10|—15
2.’)31 — 4.’)32 = 10|-8

¢) w1 — 3z + x4=-4|-2
T —x3+2x4= 4 9

Solucién: a) (%, 18, —%, —18) v (0,2,-1,4); b) (23,9,19) e incompatible;

c) {(23+20,9+ ,19+4a,a) |a € R} y {(=8 + 20, -2 + , —17 + 4, a) | € R}.

3. Discute los siguientes sistemas de ecuaciones en funcién de los valores del pardmetro a € R:

ax + y + z = 1 3. — gy = azr
a) x + ay + z = a b) 5z + y + 2z = ay
r + vy + az = a? by + 3z = az

4. Discute el siguiente sistema de ecuaciones en funcién de los valores de los parametros a,b € R:

2 — ay + bz = 4
T + z = 2
r + y + z = 2

5. Resolver usando la Regla de Cramer::

3r+2y+4z=1 3z+2y+4z+t=1
(1) 2 —y+2=0 (i) 20 —y+2—3t=6
r+2y+3z=1 r+2y+3z—t=1.



